

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окристполкома и Окпрофсовета.

№ 158

Среда, 13 июля 1927 года. г. Барнаул.

№ 158

Крайком ВКП о хозяйственной помощи бедноте.

Во вчерашнем номере нашей газеты помещена резолюция Бюро Сибирского Крайкома «о выполнении директив по поднятию бедняцких хозяйств».

Мы еще раз останавливаем внимание всех организаций, а также рабочих и крестьян на этой резолюции, подводящей итоги нашей работе в деле хозяйственной помощи бедноте и дающей важнейшие директивы на будущее время. Несмотря на то, что в числе округов, не выполнивших директиву о поднятии хозяйствства бедноты в этой резолюции наш округ не упомянут, все же и в нашем округе есть несколько районов, в которых допущены слабость и искривление директив. Поэтому и в нашем округе необходимо внимательное изучение этой важной резолюции.

Резолюция останавливается на гневовом методе хозяйственной помощи, который исключает какое бы то ни было распыление средств и требует объединения работы различных организаций с расчетом сосредоточить силы около небольшого количества бедняцких хозяйств.

Кроме того, всякий кредит на дело хозяйственного восстановления должен иметь целевое назначение, а для этого он не должен быть слишком низким.

И в то время, как по вопросу о распределении бедняцкого фонда, Окружкомом была дана твердая директива, в ряде районов (Тальменском, Павловском и других) кредитные средства были распылены, никакого хозяйственного эффекта не создали, будучи чаще всего использованы не на восстановление хозяйства, а на потребительские нужды.

Далее резолюция останавливается на важнейших недостатках и искривлениях в деле кредитования бедноты: недостаточная доля участия бедноты, низкий размер ссуд, требование поручительства от бедняков-единоличников. В нашем округе тоже было не мало случаев «демократического» отношения к бедноте.

Банковские круги Нью-Йорка интересуются СССР.

БЕРЛИН, 8. Вашингтонский корреспондент «Берлинер Тагеблатт» сообщает, что в связи с последними договорами «Стандарт Ойль» и Гарримана с СССР интерес банковских кругов Нью-

Йорка к концессионным предприятиям СССР усиливается, несмотря на сгущение Англии, помешав переговорам между группами американских финансистов с советскими организациями.

Местный бюджет Сибири на 1927-28 г.

НОВОСИБИРСК, 12. По сообщению из Москвы, Совнарком рассмотрел план НКФ по финансированию местного бюджета Сибири на 27-28 год. Общая сумма финансирования, в порядке регулирования, определена СНК, примерно, в 18 миллионов рублей. Сибири предоставлено 75 проц. сельхоз и промыслов, 4800 тысяч дотации, 1461 тысяча строительной субвенции. Последняя распределяется: на больничное строительство 200 тысяч, на школьное—600 тысяч, на дорожное—61 тыс. и т. д. В субвенции на зарплату, на будущий год, Сибири отказано. Помимо этого, Сибири предоставлено 400 тысяч поступлений от основной ренты. В общем, для Сибири предоставлено свыше 10 проц. всего республиканского фонда регулирования. В будущем году участие средств местного бюджета, по сравнению с государственными воспособлениями, снижено с 60 до 50 проц.

Всесибирский праздник физкультуры—5 августа.

3-й Всесибирский праздник физической культуры открывается в Новосибирске 5 августа. На праздник должно съехаться свыше 500 представителей от разных спортивных команд. Ожидается приезд французской рабочей спортивной команды, которая проведет с сибирскими физкультурниками на новосибирском стадионе ряд состязаний.

Помощь хозяйствам партизан.

В настоящее время в Сибири проводится большая работа по поднятию хозяйства партизан. Сибирский исполнительный комитет уже утверждено о выдаче для оказания помощи хозяйствам партизан 50,000 рублей. Намечено уделить всего 667 хозяйств. На сегодняшний день удовлетворено 108 хозяйств.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.

Работам, краям и складам, за 1 мес. — 55 к.

Государственным 1 р. — 1.

Торговыми и хозяйственными 1 р. 20 к.

организациям 1 р. 20 к.

ПЕРЕМЕНА АДРЕСА:

В городе 10 коп.

в уезде 20 коп.

Рукописи не возвращаются.

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: позывы текста стр. пятака—25 к., об. утюре документов—1 р., объявление о продаже труда и разных мелких объявлений о продаже—50 к.

АДРЕС редакции и конторы г. Барнаул, ул. Короленко, 106. Телефон редакции № 1-42, конторы № 72.

Цена отдельного № 5 к.

Крепим военную мощь СССР

Кооперация Украины строит эскадрилью самолетов.

Совторгслужащие Сибири собирают средства на свой самолет.

Украинская кооперация строит 10 самолетов.

ХАРЬКОВ, 11. На заседании Всеукраинской комиссии по проведению недели обороны, представитель Вукопспилки сообщили, что потребительская кооперация Украины решила построить эскадрилью из 10 самолетов. На 2 самолета средства уже поступили от правления Вукопспилки и Харьковского союза.

Первый сноп на оборону.

Украинская комиссия по проведению недели обороны признала необходимым, чтобы праздник дня урожая был в этом году связан с кампанией по поднятию обороноспособности СССР. Одним из лозунгов дня урожая, должен быть лозунг: «первый сноп на оборону».

На самолет «Сибирский совторгслужащий».

3-й пленум Крайотдела совторгслужащих постановил по-

строить для эскадрильи «наш ответ Чемберлену» самолет «Сибирский совторгслужащий». Пленум сделал первый взнос в 2000 рублей и обратился с призывом к членам союза производить однопроцентное единовременное отчисление зарплаты на эту цель.

Колокол с церкви в фонд «наш ответ Чемберлену».

СЕМИПАЛАТИНСК, 11. Общее собрание граждан села Васильевского, Семипалатинского уезда, единогласно постановило по-

жертвовать в фонд «наш ответ

Чемберлену» колокол со своей церкви.

На краевых модельных состязаниях.

НОВОСИБИРСК, 11. Третий день краевых модельных состязаний, моделистом Леоновым, установлен, как сообщили в Сибсоавиахиме, новый всесоюзный рекорд на дальность полета. Модели Леонова «номер первый» типа «Утка» пролетели 481 метр. Леонов моделист Канска, служит на кожевенном заводе. Присуждение призов будет произведено 14 июля.

Буржуазный суд оправдывает убийцу.

ПАРИЖ, 9. На процессе Мерабашвили, убившего в прошлом году редактора газеты «Новая Грузия» Вешапели, большое впечатление произвело заявление гражданско-истца—представителя жены Вешапели адвоката Торреса. Торрес заявил, что убийца, прикзываю-

щийся будто он возмущен «изменой Вешапели национальному делу» и сделавший в экземпляре газеты «Новая Грузия» в августе 1924 года надпись: «я убью Вешапели», до февраля 1925 года пытался снискать доверие советской власти, а также посыпал с этой целью доклады органам Грузинской ССР. Мерабашвили заявил, что он послал в Грузию не доклады, а доносы на советских представителей за границей, расчитывая повредить им. Суд присяжных оправдал Мерабашвили.

сколько выстрелов в министра из револьверов. Министру нанесено 4 раны, из них одна в голову. Через короткое время скончался.

Убийство министра юстиции Ирландии.

ЛОНДОН, 9. В Дублине убит министр юстиции Ирландии Охиггинс. В покушении участвовало трое неизвестных, которые, находясь на автомобиле, дали не-

выборах, ворвалась в помещение префектуры и избила находившихся там полицейских. Вызванные солдаты открыли стрельбу в результате чего много было раненных. В город стянулись войска.

Либералы добились большинства мест в парламенте благодаря подтасовкам.

ВЕНА, 8. Последние данные о результатах выборов в румынский парламент свидетельствуют, что либералы получили большинство в старой Румынии, в Буковине и Бессарабии. Окончательных данных, о количестве голосов, собранных рабоче-крестьянским блоком и социал-демократами еще нет. По мнению большинства газет, рабоче-крестьянский блок и социал-демократы мандатов не получат. Процент участия избирателей на выборах в результате предвыборного террора крайне незначителен. Во многих городах Семиградья объявление результатов выборов вызвало ряд столкновений. Толпа, возмущенная подтасовками либералов на

выборах, ворвалась в помещение префектуры и избила находившихся там полицейских. Вызванные солдаты открыли стрельбу в результате чего много было раненных. В город стянулись войска.

и пролетариата, тем самым ослабляет и обороноспособность нашей страны против СССР—есть реальная опасность.

Каждый день убеждает нас в том, что капиталистический мир готовится нанести удар нашему пролетарскому государству, что оно мобилизует свои силы для военной борьбы с СССР. Пролетариата, которую, под политическим руководством пролетариата, будут вести многомиллионные трудящиеся массы СССР.

Одной из важнейших политических гарантий обороноспособности нашей страны является союз рабочего класса с широкими непролетарскими массами пролетариата, опирающегося на бедноту, с середняцкими массами крестьянства.

Кто пытается свернуть курс партийной политики с рельса этого союза, тот наносит жесточайший удар делу обороноспособности нашей страны.

Только в высшей степени близорукие политики не могут понять того, что в крестьянской стране политически изолированный пролетариат, хотя и организовавший государственную власть, но только не может успешно вести и обороноспособительную войну против империализма. Все трудающиеся страны, под руководством пролетариата, должны и будут защищать свое социалистическое отечество.

Тот, кто в этот момент сознательно или бессознательно пытается преступной демагогией ослабить сплоченность пролетариата и ослабить влияние партии

социалистическом характере национальной войны против СССР—это деятельность рабочей партии. В этих условиях не может быть и речи об амнистии или отмене закона по охране государства, ибо это повлечет за собой новое усиление разрушительной деятельности.

Сейчас мы уже сделали первые заказы ленинградскому Пенькотресту и другим организациям на пакло, полотно и т. п.

Из Константинополя отправлена для ленинградских табачных фабрик первая со времени мировой войны крупная партия турецких табаков в 200 тонн.

Об амнистии нечего и думать, так заявил болгарский премьер-министр.

ВЕНА, 8. В прениях по поводу тронной речи болгарского короля, премьер Ялчев выступил со следующим заявлением: крестьянский союз должен расстаться с прошлыми заблуждениями и отказаться от принципа классовой борьбы и превратиться в партию, служащую интересам страны. В Болгарии существует тайная коммунистическая организация, получающая директивы из Москвы, руководящая деятельностью рабочей партии. В связи с заключением советско-турецкого договора в Константинополе ожидают упрочения торговых связей с Ленинградом.

Сейчас мы уже сделали первые заказы ленинградскому Пенькотресту и другим организациям на пакло, полотно и т. п.

Из Константинополя отправлена для ленинградских табачных фабрик первая со времени мировой войны крупная партия турецких табаков в 200 тонн.

Оборона и сплочение сил революции.

Капиталистический мир мобилизует силы для военной борьбы с СССР.

Ответим на это—укреплением обороны нашей страны.

(Передовая «Правда», переданная по радио).

НЕБЫВАЛЬНЫЕ ЛИВНИ В ГЕРМАНИИ.

БЕРЛИН, 8. Из различных местностей Германии поступают сведения о небывальных ливнях. В окрестностях Пирлы (Саксония) число погибших и пропавших без вести определяется приблизительно в 60 человек. Большинство из них было погребено под развалинами домов, которые обрушились. Станция в Гласхютте и пассажирский поезд были внезапно почти затоплены, пассажирам удалось спастись лишь через 4 часа.

Подарок к 10-летию Октября.

Сроком пуска наибольшего в Сибири, строящегося сейчас в Бийске, маслобойного завода имени Дзержинского, окончательно установлено десятилетие Октябрьской революции. В настоящее время работы идут полным темпом и несколько обгоняют календарный план. Завод первоначально будет работать в четыре прессы, выпуская 300 тысяч бутов растильного масла в год, а затем мощность его будет увеличена вдвое.

Революционным бородилом нашей армии, равно, как организующим началом красного тыла, был, есть и будет пролетариат. Перед лицом грядущей войны необходимо укрепить теснейшие связи партии с пролетариатом, добиться максимального единства рядов рабочего класса.

Тот, кто в этот момент сознательно или бессознательно пытается преступной демагогией ослабить сплоченность пролетариата и ослабить влияние партии

социалистическом характере национальной войны против СССР—это деятельность рабочей партии. Грядущая обороноспособительная война не может быть и речи об амнистии или отмене закона по охране государства, ибо это повлечет за собой новое усиление разрушительной деятельности.

Для кого вырастающие в процессе ожесточенной классовой борьбы беззаботно преданные СССР ленинградские кадры международной революции чуть ли не «орамеллобуржуазной челяди», для которых «свет грядет» от недущих борьбу против Коммунистического Интернационала и традиций Советский Союз «ультра-левых» контрреволюционеров, те своей политикой в области международного коммунистического движения только ослабляют дело укрепления обороноспособности нашей страны.

Сплочение сил революции нужно всегда, особенно же настоятельно необходимо перед лицом возможной решающей военной схватки между империалистическим миром и СССР. Обороноспособность требует политических гарантов. Кто мешает обеспечению этих гарантов, тот вредит укреплению обороны нашей страны.

ОБЕИМИ РУКАМИ ВЗЯТЬСЯ ЗА УЧЕТ ОБЪЕКТОВ ОБЛОЖЕНИЯ.

По решению последнего пленума Окрайсполкома в июне месяце, начался учет объектов обложения нового сельхозналога. Последним сроком учета решено считать 15 июля.

До 15 июля осталось только несколько дней, а между тем, нельзя сказать, чтобы работа подходила к концу. Наоборот, у нас есть все основания считать, что учет объектов единого сельхозналога до сих пор шел совсем неудовлетворительно.

Если Рик'и, и вообще районные центры, поняли важность и срочность этой работы и сейчас же, после пленума, взялись за нее вплотную, то этого, ни в коем случае, нельзя сказать обо всех сельсоветах и сельских учетных комиссиях. С их стороны приходится наблюдать несознательное отношение к этой государственной важности кампании, в результате чего, виновные даже в злостном укрывательстве почти везде оставались не наказанными.

В тоже время этой халатностью и разгильдяйством пользуются кулацкие и крепкие слои деревни и сознательно укрывают посевы и другие статьи обложения. При этом они очень ловко используют разрыв с Англией и опасности войны, как предлог к невыполнению своих обязанностей перед государством.

— «Слыши, паля, скоро будет война, а там придет и разверстка», — говорят они крестьянину — сердечку, побуждая его не сеять много, а посеянное укрывать от сельсовета.

Таким образом получается, что несмотря на рост посевной площади и скота, по сравнению с прошлым годом, сейчас объектов по налогу выявлено меньше, чем на это же число в прошлом году. Особенно худо с объектами обложения в районах: Шебалинском, Тальменском, Чумышском и некоторых других районах Заобской части.

Сельхозналог в нынешнем году составлен по самому справедливому правилу: до 25 проц.

П. Запорожский.

Маленький фельетон.

Углорозыск на заводе.

Местком на спиртзаводе сильно занят. Не смотря на это, он все-таки урвал время, чтобы вспомнить о собственной занятости и написать об этом Окрайпрофсовету. Это совершенно так: спиртводочный завод прислал союзному органу округа пронумерованную бумагу, сообщавшую о том, что заводом спиртводочного завода с головой загружен делами и что заводу некогда вздохнуть.

И по этой причине завод не заслушал по сей день доклада производственной комиссии. Завод не заслушал его потому, что повестка заседаний каждый раз оказывалась неизменно перегружена бесчисленным количеством вопросов настолько, что к концу заседания большинство фабзавкомцев засыпало мертвым сном. И естественно, что после этого заниматься вопросами производительности труда и рационализации производства было невозможно.

Рационализация производства оказалась на третьем плане, а на первом — сколько это не покажется странным, — вопрос уголовного розыска. Это смахивает на анекдот: фабрично-заводской комитет спиртводочного завода слушает доклад... уголовного розыска! Такой доклад был заслушан, советский Нат Пинкертон докладывал заводу о борьбе на фронте «ширмачей», приводил статистику сколько раз «ширмачи» опустили свои руки в чужие карманы и какая сумма денег была из карманов изъята. Пинкертон рассказывал о «мокрушиках», приводил подробности жутких убийств в красочных словах, обрисовывал загадочные слова.

К. Репьев.

**15 июля близко, не забудьте
воздновить подписку на газету.**

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Косихинские женщины обучаются военному делу.

Рабочие и крестьяне укрепляют оборону СССР — Авиахим.

Смотр идет.

Всего населения (бедняки) вовсе освобождены от сельхозналога; сбор налога рассрочивается на весь год; допущены льготы по молочному животноводству и техническим культурам (лен, конопля, сахарн. свекловица). Все права и обязанности, а также льготы и облегчения по налогу, предусмотрены по закону о сельхозналоге.

Отсюда следует, что нарушителей закона надо привлекать к ответственности через суд.

Но, до сих пор, Рик'и и сельсоветы на этот путь не ставили. Сейчас Окружной Исполком командировал в районы окружных работников, которые должны проверить учет объектов обложения и сдвинуть с места эту работу там, где она остается на точке замерзания.

Вместе с этим, райкомы ВКП, ячейки и советская общественность должны разъяснить крестьянству, что если недопустимо укрывательство объектов в обычное время, то в такое трудное, какое страна переживает сейчас, всякое укрытие надо истолковывать, как дважды преступление. Надо разъяснить средняцкому крестьянству, что кулацкие нашептывания объясняются желанием кулаков выехать на чужой спине и повредить союзу рабочего класса с крестьянством. С этим надо покончить, ибо к этому нас обязывает международная и внутренняя обстановка.

На разрыв с Англией и военные угрозы и провокации мы должны ответить усилением и улучшением нашей работы в том числе и работы по единому сельхозналогу. Полное выявление объектов обложения и 100 проц. сбора налога укрепят наше хозяйственную и финансовую оборону, может быть не меньше, чем «Неделя Обороны». Всем районным и сельским организациям надо сейчас же обеими руками взяться за учет и выявление всех объектов обложения.

П. Запорожский.

Неделя обороны — не только агитационная кампания, но и смотр боевых сил Союза.

В неделю обороны мы не только усиливаем мощь Осоавиахима, но и отмечаем его недостатки.

Нам кажется, что работа в ячейках Осоавиахима идет, как по маслу. Ошибка! И ошибка грубая!

Есть ячейки, которые можно похвастать, но относительно районных комитетов, этого сказать нельзя,

О том, что районные комитеты Осоавиахима работают плохо, можно судить по следующему факту:

10 июня Окружкомом Осоавиахима был разослан тайкомам

циркуляр, в котором предлагалось через каждые пять дней сообщать о ходе недели обороны.

И что же мы видим?

Ни один райком не представляет сведений.

Это плохо.

Полностью собрать членские взносы — одна из задач недели. Однако, на местах членские взносы собираются очень тяго-

тко. В неделю обороны, нам надо увеличить численный состав организаций Осоавиахима. Сейчас, в округе, 11.100 членов, после недели обороны членов должно быть не менее 20.000.

Смотр идет...

Ячейки Осоавиахима, усиливайте работу!

В. М.

Женщины взялись за винтовку.

Сейчас Косиха проводит нечто по военизации. На межсоюзном собрании решено: всем членам союзов проходить военизацию. И теперь, каждую субботу, в Косихе союзники устраивают военные занятия. Среди занимающихся военным делом много женщин: учительницы, жены партийцев, профсоюзных работников, коммунарки.

По отзывам руководителей военного кружка, женщины выказывают примерную старательность и успешность в работе

по военизации.

— Винтовочку знаю, как свои пальчики, — гордо заявляет теперь тов. Т-ва.

— От мужей не отстанем, — говорят другие.

— Угожу Чемберлену в самое его собачье сердце, коли на то пойдет,

— Военные занятия в селе Косиха посещаются аккуратно.

Женщины и в этом отношении стоят на первом месте.

Косихинец.

«Неделя обороны» проходит успешно.

В селе Павловском неделя обороны проходит успешно.

Служащие местных учреждений отчислили в фонд: «Наш ответ Чемберлену» 2 проц. месячного заработка.

25 июня местными силами был поставлен спектакль. От устройства спектакля выручено 155 р., которые так же поступили в фонд: «Наш ответ Чемберлену».

Пусть же знает Чемберлен, что и советская деревня готовит ему достойную встречу.

Дурмыанов.

Чемберлену на зубок...

Крестьяне села Верх-Бобровского, Тальменского района, внесли в фонд «Наш ответ Чемберлену» 38 руб. 35 к. и сказали:

— Это Чемберлену на зубок. Пусть он раскусит чем мы, сибирские крестьяне, пахнем...

Местный.

Авиа-лентяи.

В ячейке Осоавиахима, при Алтюзе, тиши и гладь.

Секретарь ячейки мечтается:

— Платите членские взносы:

Никто не платит.

Собрание ячейки тоже не может собрать.

— У нас, в ячейке, членов много, трудно работать, — жалуются авиаинициаторы.

Да, членов порядочно. 137 человек. Только у них толку-то мало.

Мы думали, что ячейка в неделю обороны проснется, но не дала уже проходит, а ячейка глаза не прорада.

Еще удар по Чемберлену.

8 июля, при артели безработных сапожников, организовалась ячейка Осоавиахима.

В ячейку вступили все сапожники, работающие в мастерской безработных.

Безработный.

Не большая, да сильная.

Ячейка Осоавиахима при мельнице № 205 не большая. В ней всего только 45 человек, но дело не в количестве, а в качестве.

11 июля ячейкой был устроен воскресник. Работали на мельнице. Весь заработок поступает в фонд «Наш ответ Чемберлену».

Ячейка имеет пару полукровных свиней.

Членские взносы собраны полностью.

Организуется кружок военных знаний.

Потерянный рай.

Совсем недавно, 1 июня, в селе Озерно-Красиловском, произошло большое событие — ячейка Осоавиахима организовалась.

В ячейку вступило 24 человека. Выбрали бюро и уполномочили его сформировать организацию.

— Это нам пара пустяков, — сказал бюро.

Но оказалось не так-то просто. Поехал секретарь бюро в район, не нашел райкома Осоавиахима. 14 июня в район были посланы списки, деньги и запрос на счет того, как работать.

Ответа-же никакого нет.

— Должно быть, потерялся в ячейке.

Кошурнов.

Как рабочему и крестьянину поступить на рабфак.

В нынешнем году прием на рабфак будет производиться исключительно по командировкам партийных, профессиональных и советских организаций. В рабфак могут быть командированы рабочие и крестьяне (партийцы, комсомольцы и беспартийные), а также кустари-одиночки, не эксплоатирующие чужого труда и проработавшие, перед поступлением на рабфак, не менее трех лет по своей профессии.

Рабочие и крестьяне принимаются на рабфак в возрасте не ниже 18 лет и до 30-ти. От всех поступающих требуется производственный стаж не менее трех лет.

Все, желающие поступить на рабфак, должны подать об этом заявления в соответствующие организации (партийцы и комсомольцы — в райкомы, беспартийные — в райсполкомы и члены профсоюзов — в местные комитеты).

К заявлению необходимо приложить следующие документы: справку о работе в производстве или в сельском хозяйстве, документ о возрасте, анкету, заверенную командирирующей организацией.

Заявление поступает в Барнаул, в Окружную отборочную комиссию.

П. С.



Отвечая на вызов ячейки ВКП (б.) печатников, ячейка ВКП (б.) Дрож. пив. завода вносит 21 р. 39 к. и вызывает ячейку пим. пав. № 1.

Отвечая на вызов бюро ячейки Осоавиахима при Дрож. пив. заводе, вношу один рубль и вызываю: Разиницына (секр. яч. пим. пав.), Оборина (секр. яч. Лесозав.), Политова (Электростанция).

На вызов Сивкова М. Н. вношу три рубля. М. Лохтин.

Богданов, Кондрашова и Пучинин на вызов тов. Белозерцева вносят по 2 руб. и вызывают тов: Антонова, Беседина, Кузмина, Первушкина, Иванова, Шамшурина, Ледневу, Яковлеву, Соколова Пав., Дианова, Носова, Вершковского, Тулинова, Рабцева, Носова, Пылева, Брызгалова, Блинчевского, Фельдман.

Богданов, Кондрашова, Пучинин. На вызов тов. Комарова Ф. вношу 3 р. 50 к. и вызываю рабочих и служащих Кожевника № 2: Ларкина, Цукермана, Бакаева, Гичева А., Алексеева В., Труш, Киселева М., Торшин С., Кузнецова М. И., Ракина Николая, Колпакова Конст., Корнеева Сергея, Мишавкина Виктора, Куклину Зою, Шинина Ивана, Зайцева, В. Панкранта.

На вызов Сорвачева вношу 2 р. и вызываю: Кузбину, Крапатину, Шитина, Алексеева, Панфилова, Зайцева, Потапова.

На вызов тов. Комарова Ф. вношу 3 р. 50 к. и вызываю рабочих и служащих Кожевника № 2: Ларкина, Цукермана, Бакаева, Гичева А., Алексеева В., Труш, Киселева М., Торшин С., Кузнецова М. И., Ракина Николая, Колпакова Конст., Корнеева Сергея, Мишавкина Виктора, Куклину Зою, Шинина Ивана, Зайцева, В. Панкранта.

На вызов Сорвачева вношу 2 р. и вызываю: Кузбину, Крапатину, Шитина, Алексеева, Панфилова, Зайцева, Потапова.

</

МОРМЫШАНСКИЙ КООПЕРАТИВ ПОД ОБСТРЕЛОМ КУЛАКА.

ЧТО ПЛОХО В КООПЕРАТИВАХ:

Тихое озеро

Давно сказано: «в тихом озере все черти водятся». Село Мормыши-подобно тихому озеру. Тишина—тут, гладь, да боязнь благодать. Не везде роса падает. Не на всех Мормышанцев сошла «боязнь благодать».

Сошла она на Моргунова Петра. Выбрали Моргунова председателем ревизионной комиссии. Отец Моргунова первый кулак по деревне, в ладоши захлопал, языком защелкал.

— Ну, теперь можно руки нагреть.

И стал «нагревать».

Пришел к председателю кооператива Уткин.

— Деньжонок-бы мне...

— Я бы ничего, да как ревизия на это посмотрит?

— Ревизия у нас своя,—хитро подмигнул Моргунов.

Уткин дал денег.

Моргунов набрал на кооперативные деньги коров и продал кооперативу. Потом началось и началось...

Пайщики пожимали плечами.

— Не ладно у нас в кооперативе.

Разговоры донеслись до председателя правления.

Председатель правления, чтобы «заткнуть» говорунам глотку, созвал собрание.

На собрании объявили.

— Кто не будет платить членские взносы,—будет исключен из пайщиков.

Было исключено 155 пайщиков.

Так «работало» правление во главе с Уткиным.

... И тихое озеро при буре шевелится. Так и тут случилось. Исключение сразу 155 пайщиков, убытки на селе, которое правление купило у Моргунова, заставило оставшихся в членах кооператива крестьян глубоко призадуматься и они решили «копнуть тихое озеро».

И Копнули.

А копнувшими узнали, что у председателя кооператива Уткина растрата 1.600 рублей.

А. Полежаев.

Судья отписывается.

Кооператив не может получить долг.

27 марта народный суд 11-го участка удовлетворил иск в пользу Больше-Реченского кооператива по взысканию задолженности с 14 граждан.

20 июня правление кооператива послало нарсудье отношение за № 100 с просьбой выдать исполнительные листы.

Судья Корепасов на отношении кооператива наложил резолюцию: «Требуется выслать своих канцелярских работников для выписи исполнительных листов.»

Так отписывается судья, а кооператив терпит убытки.

ПАЙЩИК.

Охотничья кооперация.

В округе 4041 охотник.—Охотники объединены в кооперации.

Охотничья кооперация, наше-го округа, в настоящее время объединяет 4041 члена.

Для удобства деревенского охотника открыты отделения: в Тальменке, Косихе, Кытманово, Сорокино, Залесово, Шелаболихе, Белоярске и Рассказихе.

Главной задачей охотничьей кооперации является восстановление охотного угодия в округе, для чего организуются заказчики, охотхозяйства с пра-вильным отстрелом и т. д.

Культуртработка, как на периферии, так и в окружном центре занимает видное место в работе организации и служит главным стимулом, побуждающим к вступлению в нашу организацию новых членов.

В торговом отношении тоже есть значительные достижения,

— Председатель Мормышанского кооператива растратил 1600 рублей.

Правление Косихинского кредитного товарищества устраивает цыганский торг.

ЦЫГАНСКИЙ ТОРГ.

Торговля машинами со складкой.

Никак не могут помириться Косихинские кредитчики со снижением цен. Все мозги проторили они над изобретениями. Изобретают они всякие способы и уловки для того, чтобы подороже продать.

Кучкин Иван, крестьянин села Верх-Жилинского, купил в кре-дит сенокосилку за 248 руб.

Ему показалось дорого. Поехал в город, зашел на Госсельсклад, увидел ту же самую сено-косилку и спросил:

— Сколько стоит?

— 212 рублей.

Схватил Кучкин шапку в охапку и в Косихинскую кре-дитку:

— Что-ж вы меня надули? У кредитчиков носы опустились. Отошли в сторону. Поговорили.

— Ладно, мы тебе скинем.

Сделали с сенокосилкой складку в 30 рублей. После этого в правление повалили десятками бедняки.

— Складку нельзя ли сделать?

Как назвать работу кредитчиков?

Мы полагаем, можно вполне назвать цыганским торгом. К.

ИЗ ЧЕГО КАРМАНА ВЗЯТЬ?

Служащие Алтайсоза ворон ловят.

Правление Беловского об-ва потребителей, 5 июня, сделало Алтайсозу заказ на высылку товаров.

Заказ просили выполнить к 15 июня.

Вместо 15 июня заказ был выполнен к 19 июня и об этом не было уведомлено правление кооператива.

Товар был погружен на пароход. Пароход пришел на пристань Володарскую, где и должен был оставить груз для Беловского кооператива. Но товар оставлен не был и его увезли в Учпристань, где и выгрузили.

Беловскому кооперативу пришлось ехать за товаром в Уч-пристань.

Кто в этом виноват?

Виноват товарный отдел союза. Вина его заключается в том, что он не известил своевременно правление кооператива об отправке товаров.

Из чего кармана теперь попрыгать убытки, сделанные Беловским кооперативом по перевозке товаров из Учпристани? Мы полагаем, что в этом деле виноват Алтайсоз и он должен покрыть расходы.

ПАЙЩИК.

Советы агронома.

Как нужно сушить семенной клевер.



Самый лучший и хорошо до-ревший семенной клевер легко можно испортить, сделать негодным неумелой сушкой его, в особенности, если после скоса его наступит ненастная погода.

Самый плохой и ненадежный способ сушки семенного клевера в прокосах (рядах), как сушат клевер на сено.

В этом случае при сухой погоде его легко пересушить и при слизи потерять добрую половину го-ловок. При ненастной погоде столь же легко его сгноить.

Лучшим способом будет сушка сконсервированного семенного клевера в «куклах». В этих «ку-клаках» его даже в ненастную по-году можно спасти от порчи.

Так отписывается судья, а кооператив терпит убытки.

ПАЙЩИК.

В округе 4041 охотник.—Охотники объединены в кооперации.

В округе 4041 охотник.—Охотники объединены в кооперации.

Охотничья кооперация, наше-го округа, в настоящее время объединяет 4041 члена.

Для удобства деревенского охотника открыты отделения: в Тальменке, Косихе, Кытманово, Сорокино, Залесово, Шелаболихе, Белоярске и Рассказихе.

Главной задачей охотничьей кооперации является восстановление охотного угодия в округе, для чего организуются заказчики, охотхозяйства с пра-вильным отстрелом и т. д.

Культуртработка, как на периферии, так и в окружном центре занимает видное место в работе организации и служит главным стимулом, побуждающим к вступлению в нашу организацию новых членов.

В торговом отношении тоже есть значительные достижения,

— Председатель Мормышанского кооператива растратил 1600 рублей.

Правление Косихинского кредитного товарищества устраивает цыганский торг.

ЧТО ПЛОХО В КООПЕРАТИВАХ:

Какие недостатки в работе по снижению цен обнаружены при массовой проверке?

По всем обследованным магазинам выявлен разнобой в ценах

Вопросами рационализации торговой работы нигде не занимались.

Что выявлено при проверке снижения цен?

Проверка снижения цен по наименованиям организаций города национального значения, сейчас можно уже подвести некоторые итоги этой работы, которой мы придали чрезвычайно важное значение, в смысле дальнейшего снижения цен на товары и промтовары.

О чем же говорят результаты проверки?

Прежде всего, надо сказать твердо, что в снижении цен, которое наши торговые организации проводили нехотя, с большими отягчениями и перебоями, не обошлось без весьма досадных недочетов. Почти по всем магазинам (по крайней мере системы ЦРК) выявлен разнобой в ценах на одни и те же товары и продукты. Большим недочетом в работе по обслуживанию потребителя-рабочего является и передача самими ходовыми товарами. Это особенно надо сказать про магазины рабочих окраин (Подгильянский магазин № 9, магазины № 6 и 3 и другие, где частенько не бывает самых ходовых, самых нужных для рабочего товаров).

Много и весьма важных недочетов обнаружено и в прейскурантах, в которых рабочий не всегда сможет разобраться, или не простины цены на самые ходовые товары.

Вопрос о хранении и порче товаров также является болезненным для многих магазинов.

Организации кооперативной общественности — лавочные комиссии и кооперативные организации — работают не везде и не так, как это следовало бы. Проверка выявила чрезвычайно интересный момент, а именно — работа поставлена более или менее споро в тех магазинах, где лавочные комиссии работоспособны (магазины № 3).

Не смотря на то, что жалобные книжки имеют весьма важное значение, в смысле исправления недочетов и увязки работы с широкими потребительскими массами, на них мало обращено внимания администрации магазинов и они хранятся где-то под замком. Получается такое впечатление, что замагазинами боятся жалобных книжек, как чорт ладана.

Вопросами рационализации торговой работы ни лавочные комиссии, ни сами торговые организации совершенно не занимались (кроме одного двух магазинов), а между тем этот вопрос имеет первостепенное значение, т. к. вся дальнейшая работа по снижению цен должна пойти именно за счет рационализации. Вопросы штата, хранения товаров, нагрузки продавцов, устранения хвостов, задержек некодовых товаров, экономии в расходовании средств и т. д. совершенно не прорабатывались.

Эти недочеты основные, типичные для всех обследованных магазинов, но есть еще целый ряд мелких недочетов, также вредно отражающихся на торговой работе.

После широкого обсуждения результатов проверки на собраниях рабочих и служащих, в задачу руководителей торговых организаций и лавочных комиссий входит работа по решательному устранению недочетов, выявленных проверкой и направлению работы по пути дальнейшего снижения цен.

Летний ТЕАТР.

Среда, 13 июля.
В зрительном зале театра Т=А=Н=Ц=Ы
с 10 час. вечера до 2-х час. ночи. Плата за вход 25 к.

Четверг 14, пятница 15, суббота 16.

Принцесса Турандот.

2-й СОВКИНО.

БАКШЕЕВ и СУДАКЕВИЧ
в исторической художественной картине

БОЯРИН НИКИТА ЮРЬЕВИЧ (Победа женщины).
Начало сеансов в 7, 9 и 10-30.

АНОНС: БРАТИШКА.

Кино „СИБИРЬ“.

12, 13, 14, 15 июля.

— НА ЭКРАНЕ —
(бывш. кино-«ДЭКА»).

Художественная фильма

ОСТРОВ БЕГЛЕЦОВ драма в 6 част.

Примечание: картина снята в Крыму.

Следующая постановка ИГОРЬ ИЛЬИНСКИЙ в лучшей комедии.

ПАПИРОСНИЦА ИЗ МОССЕЛЬПРОМА.

ЖДИТЕ: ГАРИ-ПИЛЬ в лучшей картине: ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ.

«Два охотника» выпуск Госкинпром Грузии.

В хозяйственной части ОКРISПОЛКОМА
улица Короленко, № 57,

ПРОДАЮТСЯ КРОВНЫЕ ЛОШАДИ
и разные домашние вещи.

С вопросом, связанным о продаже, обращаться к Заведующему хозяйством Окрайсполкома Боркову, с 8 час. утра до 3½ часов дня ежедневно, кроме дней отдыха.

1297

Окрайсп 719

Электро-типография Издательства «Красный Алтай»; ул. Короленко, 105.

Тираж 5800.

Сотрудники Сельхозкредита в испуге. Еще о „добровольной“ нагрузке.

Не всегда оказывается можно за один взмах сделать полезное дело. Особенно, если это касается учреждений, вроде какого-нибудь Сельхозкредита или Селькосоюза.

Писали мы в «Красном Алтае», что в обоих этих учреждениях неравнозначные сверхурочные работы проводятся. Но и в Селькосоюзе, и в Сельхозкредите ничего не добились, «добровольная» нагрузка и по сей день живет в стенах этих милых учреждений.

Охрана труда должно быть просто поленилась наведаться в эти учреждения.

А в Сельхозкредите, например, определено трусят все сотрудники ибо боятся репрессий со стороны администрации.

Что сотрудники изрядно трусят, достаточно указать на следующий факт. В один прекрасный вечер бухгалтер соседнего учреждения, желая напугать людей с «добровольной нагрузкой», просто постучал в двери учреждения.

— Кто там? — дрожжали голосом спросил один из сотрудников.

— Охрана труда...

Достаточно было сказать об этом и все задрожали и до того перепугались, что ключ никак не могли вставить в замочную скважину.

Думаем, что охрана труда все-таки избавит сотрудников и Сельхозкредита и Селькосоюза от сверхурочных часов, чтобы больше уж этим вопросом не заниматься.

ФЕРТ.



Вниманию членов секций Городского Совета.

Доводится до сведения членов секций, что день секционных заседаний, в летнее время, со среды переносится на четверг.

В четверг, 14 июля, в 8 часов вечера, работают: нижепоименованные секции Городского Совета, со следующей повесткой дня:

Секция коммунальная, совместно с жилищной секцией, прорабатывают пятилетний план жилищно-рабочего кооперативного строительства.

Секция Народного образования заслушивает доклад о деятельности Центральной Библиотеки.

ПРИМЕЧАНИЕ: Секция работает в помещении Центральной Библиотеки.

Секция Труда и Быта заслушивает доклад о деятельности железнодорожной Инспекции Труда.

ПРИМЕЧАНИЕ: Секция работает в помещении 9-ти групповой железнодорожной школы (на территории главных мастерских).

Секция Рабоче-Крестьянской Инспекции заслушивает доклад комиссии об итогах обследования Страхкассы и Собеса — о порядке пенсионирования инвалидов.

Секция Здравоохранения заслушивает доклад об охране здоровья детей школьного возраста.

Секция Финансово-Налоговая заслушивает доклад о деятельности Финансового Контроля.

И секция Военная заслушивает доклад о ремонте казарм.

14 июля, не работают.

1301 Президиум Городского Совета..

Отв. редактор С. Тихонов.

НИНО-САД-ПРОФСОЮЗОВ.

12, 13 и 14 июля.

2 серии в один день. Сильно тяжелая драма.

РАССКАЗ О СЕМИ ПОВЕШЕННЫХ

По повести Л. Андреева 10 частей. — Начало сеансов 6, 8 и 10-30 м.

АНОНС: ГАРПУН.

Барнаульская Окружная Контора ГОССТРАХА

перешла в дом ОКРФО, нижний этаж, по улице Ленина.

Заключает: страхование жизни и от несчастных случаев, имущество от огня, скота и лошадей от смерти и ГАРАНТИЙНОЕ Страхование Государственных и хозяйственных организаций от расхищений и злоупотреблений, причиняемых служащими.

1292

ЗУБНОЙ ВРАЧ

А. П. НЕШУМОВА-ТУНЭ.

Гоголевская, новый № дома 45, между Мостов. и Ленинск. просп.

ПРИЕМ утром с 11 до 4 час., вечером с 5 до 8 час. (при электрическом рефлекторе). В праздничные дни — с 1 до 2 час. дна.

Пломбирование, лечение, удаление зубов (без боли), искусственные зубы на каучуке, золотые мосты, коронки и штифтовый зуб.

1144

ДОКТОР

Л. В. ВАКСМАН.

Внутренние болезни, кожные, сифилис, острый и хронический триппер (гонорея) и их осложнения.

Прием с 4-х до 6-ти часов вечера. 1273 Адрес: Береслава, 131.

ВРАЧ

М. О. Шписман

возвратился и возобновил прием. Лечение острой и хронической гонореи (триппера) — их осложнений и болезней кожи.

Прием больных ежедневно с 5—7 часов вечера. Адрес: Интернациональная ул. (б. Сузунская), № 108, низ.

ВРАЧ

ВОНГРОДЗКИЙ.

ПРИЕМ ДЕТЕЙ

7—8 час. утра и с 4—7 час. вечера. Улица Анатолия (б. Павловская), 154.

1313 Утерянные документы

Учетно-конская книжка за № 1961 серия ШТ на имя Губарева С. И.

Учетно-конские книжки, выд. Алтайским ученым, воен. отделом, на имя Вородина Ф. Я.

Удостоверение личности, выданное Чистяковым Риком, на имя Якшиной И. К.

Удостоверение личности, выданное Сорокинским Риком, на имя Таловской Е. М.

Личная книжка на имя Мельникова Афанасия Семёновича.

Паспорт 8-х годичный, выданный Тальменским Риком в 1926 г., на имя Чудовой П. М.

Удостоверение личности и метрические выписи на имя Жеребенковой Ф. И. и ее сына Никандра Ивановича.

Учетная военно-конская книжка, выд. Косихинским Райисполкомом, на имя Костылева А. Д.

Расписки и свидетельства ветеринарного врача на двух коров на имя Овсянникова А. В.

Учетно-конская книжка, лесорубочный билет, удостоверение с. с. на право заготовки леса из лесов местного значения, квитанции об уплате налогов на имя Колупаева П. И.

Членские билеты на имя А. П. Орлицкой и В. Ф. Орлицкого, выданые месткомом № 2 Барн. Уч. Проф.ож.

Страховая книжка медпомощи за № 1755 на имя Дубинина А. С.

Удостоверение личности на имя Зиряновой А. П.

Удостоверение личности на имя Олеухина Ефима Егор., выданное Порошинским с. с., В.-Чумыш. района, Барн. округа.

Считать недействительными.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ТИПОГРАФИЯ

издательства „Красный Алтай“

Короленко, 87.

г. Барнаул.

Ток. счета:

В Госбанке № 422.

Всекобанке № 89.

▼

▼

▼

▼